

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Письма бойцов

В РЕДАКЦИЮ продолжает поступать поток писем с фронта. Наши родные бойцы, участники великих битв с разбойничьими фашистскими ордами, наши доблестные воины рассказывают в своих письмах о героических делах советских патриотов, об успехах в разгроме врага, о зверских злодеяниях гитлеровских мерзавцев, о том, что они сами видели и ощущали на поле брани.

В большом, интересном письме Н. Г. Романов пишет: „Четыре раза я ходил в атаку на вшивых гитлеровских бандитов. И надо видеть, в каком ужасе бегут эти хваленые разбойники! Мы продвинулись далеко вперед... О, если бы вы видели, что творят фашистские разбойники! Сердце обливаешься кровью, когда встречаешь сожженные города и села, когда видишь валяющиеся трупы замученных и растерзанных детей, женщин, стариков. Далеко превзошли фашисты средневековых инквизиторов! В одном селе я увидел только что заколотого малютку. Спрятанными ручонками, с открытыми глазами, он как будто взывает отомстить чудовищным пришельцам. Кровь в жилах застывает при виде таких картин. Бойцы сняли шапки и поклонились перед трупом малютки жестоко расправиться со зверьем в человеческом образе... Трудно передать ту радость, с какой встречают нас жители освобожденных сел и городов“.

Бойцы и командиры, наши храбрые земляки, кланутся перед кулебачанами и перед всем народом биться с коварным врагом до последней капли крови. Об этом говорят в своих письмах А. Н. Загребин, А. М. Рубцов, В. М. Мысягин, В. А. Гильбрант, Уханов и др. Мы принимаем эту клятву и верим, что наши бойцы с честью выполнят свой долг перед Родиной.

„Верные сыны русского народа, — пишет тов. Гильбрант, — замечательные потомки новгородских витязей, нижегородских ополченцев Мишина и Пожарского, Суворовских и Кутузовских богатырей, сыновья героев гражданской войны — бойцы и командиры Красной Армии, беспощадно громят и уничтожают фашистские банды“.

Вместе с тем бойцы обращаются к землякам с призывом всемерно помогать фронтовикам в их жестокой борьбе. С таким призывом обращаются тов. Загребин — к комсомольцам и молодежи, тов. Мысягин — к колхозникам района, особенно к гречневцам, тов. Рубцов — к рабочим завода им. Кирова.

Значение призыва фронтовиков вполне понимают трудящиеся нашего города и района. Сотни стахановцев полей и пехов работают, не покладая рук, не зная усталости. Две-три нормы — вот показатели передовиков промышленности и сельского хозяйства.

Бейте крепче, товарищи фронтовики, вшивую грабьярню, гоните без оглядки, уничтожайте беспощадно немецкое зверье, посмевшее осудить на священную советскую землю, творящее чудовищные злодеяния! Весь народ помогает и будет помогать в вашей великой борьбе.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пушечных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

## НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

Восемь месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными зубами немецко-фашистскими полчищами. Бои не утихают ни днем, ни ночью. Измотан враг в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на юге, затем на западе, вслед за этим на северо-западе и на юго-западе.

„Непобедимые“ гитлеровские войска под мощными ударами наших войск откатываются на запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усеян телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замерзших. Только за один месяц и десять дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2.776 танков, 4.801 орудие, 3.071 миномет, 33.640 автомашин и много другой техники и оружия.

Людей Гитлер и его сообщники жестоко пресчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высший моральный дух.

„Не может быть сомнения, — говорят товарищи Сталин, — что идея

Наша бойцы, под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт), разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармейско-автоматчик тов. Кудин в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудин захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны, после продолжительной осады немецкого гарнизона, ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачено 400 винтовок, бранных беззащитными немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение в последнем бою, говорится: „66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою.“

Мы спасли от смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Шрейхер, начальник штаба полка Грюссинг“.

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера. 8 роты этого полка Альберта Швана:

„9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу. Санитарам приходится очень много работать.“

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери. Убитых 104, обмороженных — 32, прочие потери свыше 300 человек“.

По предложению технологов завода „Красное Сормово“ т. т. Попова, Кочергина и Краснопольского, на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высококвалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

немецких захватчиков. Для спасения Родины наши бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

История знает не мало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей Родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоит упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова заветет для советских людей.

Старший батальонный комиссар М. ЛЕВИН.

## Помощь бойцам

Вступая в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, коллектив Савастлейского лесничества добивается успехов в работе. К 15 февраля производственный план I квартала выполнен на 50 проц.

Лучшие люди лесничества доказывают образцы стахановского труда. Самоотверженно трудится десятник А. Шкретов. Образцы стахановского труда показывают рабочие П. Додонов, П. Сухов, Ф. Излев, А. Вотарин. Они ежедневно выполняют нормы на 150—200 проц.

Коллектив взял обязательство — выполнить план первого квартала на 120 проц.

Рабочие и служащие лесничества оказывают практическую помощь бойцам Красной Армии в разгроме немецких оккупантов. Они много отослали бойцам теплых вещей, а сейчас в честь XXIV годовщины Красной Армии собрали 200 руб. на юбилейные подарки. Активное участие в сборе средств для подарков принимали В. Трляница, он внес 20 руб., П. Кузмин — 50 руб., Ф. Зварцев — 30 р. и М. Шкретов — 20 рублей.

## 891 РУБЛЬ НА ПОДАРОК

С огромным подъемом вносят деньги инвалиды и домохозяйки поселка Велетьмы на юбилейные подарки бойцам и командирам Красной Армии. В короткий срок собрано 891 руб. В фонд обороны внесено облигаций госзаймов на 1.225 руб., а всего велетьменцы внесли в фонд обороны страны облигаций госзаймов на 16.225 руб. и денег на подарки 3.220 руб.

Кроме того, трудящиеся Велетьмы дали для Красной Армии много различных вещей, в том числе: шукрок разных — 54, платков носовых — 49, полотенец — 25, наволочек — 45, носков — 48 пар, шапок ушанок — 14, шарфов теплых — 4; шерсти — около 3 кг., мыла — 47 кусков, табака — 60 пачек. Среди вещей имеются также перчатки, рубашки, брюки, туалетные и канцелярские принадлежности и др.

Старателев, пред. поселкового Совета.  
Плаксин, парторг.

## СТАХАНОВЦЫ АРТЕЛИ „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“

Кулебакская артель „Красный Октябрь“ досрочно выполнила производственный план 1941 года. За хорошие показатели, за освоение нового вида производства артель получила переходящее красное знамя и 1.500 руб. для премирования стахановцев.

Не покладая рук, работали стахановцы т. т. Ф. Сарычев, Н. Шкунов, Б. Митрофанов. За смену они давали 10 пар лыж вместо 6 пар по норме.

Получая красное знамя, артельщики взяли обязательство добиться в 1942 году еще лучших показателей. В честь XXIV годовщины Красной Армии артельщики увеличивают производительность труда. На социалистическое соревнование вызвана Муромская артель „Красный строитель“.

В. Шекалин.

Неописуемые страдания греческого народа

Турецкая печать рассказывает о невыносимых страданиях греческого народа, стонущего под пятой немецких оккупантов.

Населению полагается в день только по 30 граммов хлеба на человека, но часто оно не получает и этого.

Немецкие оккупанты "разочарованы" украинцами

Фашистская печать вынуждена признать, что украинский народ во временно оккупированных гитлеровских районах Украинской ССР создает невозможные условия существования гитлеровским каннибалам.

Борьба югославских партизан

Американская печать сообщает, что на днях между югославскими партизанами и немецкими оккупантами в предместье города Либаве произошел 48-часовой бой.

Несколько дней тому назад сильный партизанский отряд совершил нападение на германский воинский поезд. Железнодорожное движение было прервано и поезд мог продолжать путь лишь после того, как были высланы спасательные отряды.

Японские войска вступили в Сингапур

Как передает агентство Домей Цуси, в 8 часов утра 16 февраля авангард японских войск вступил в город Сингапур.

НА САМОЛЕТ "ПИОНЕР"

Активно прошел сбор средств на постройку самолета "Пионер" среди учащихся Велетамневской школы. Всего собрано 252 руб.

Высокую сознательность проявили следующие учащиеся: П. Саратовцев, вышедший 12 руб., В. Шилова—7 руб., В. Маркеев—8 руб.

С. Лазарев.

Работая, не покладая рук, колхозники Ново-Савастлейской сельхозартели получили в прошлом году неплохой урожай. Озимой ржи в среднем с гектара снято более 10 центнеров, овса 11,6 центнера, картофеля 104 центнера.

Товарищ Сталин призвал колхозников трудиться самоотверженно, давать фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности.

Весной колхоз посеет 19 га зерновых культур, 2 га льна, посадит 20 га картофеля. Вся посевная площадь, за исключением клевера, обеспечена семенами, и они проверяются на всхожесть.

Плуги, бороны отремонтированы, сейчас кузнец тов. Каленов ремонтирует телеги, готовит рамы для парников.

Организованы звенья, ими руководят лучшие колхозники т. т. В. Киселев, А. Мокров.

Не забываем о доблестной Красной Армии. В честь 24 годовщины Красной Армии послали на фронт подарки. Колхозом отправлено 13 кг. бараннины, 1 кг. топленого масла.

Обязательства перед государством по всем видам поставок колхозом и колхозниками за 1941 год выполнены досрочно.

За образцовое выполнение всех сельскохозяйственных работ текущего года вызываем на социалистическое соревнование Горбачинский колхоз.

П. САВИН, председатель Ново-Савастлейского колхоза.

Недостатки в подготовке к севу

Для выполнения плана весеннего сева наш район по основным зерновым культурам обеспечен семенами полностью.

Но одного количества мало. Нужно высокое качество семян. С этим в некоторых колхозах дело обстоит неблагоприятно.

В ряде сельхозартелей медленно производится очистка семян. График триерования сорван.

Отдельные колхозы не выполнили плана закладки семенных фондов. Так, в В.-Окуловском колхозе (бывш. председатель—Шампин) из 220 тонн закладного картофеля не менее 15 тонн пойдет на за-

сушку. В Сонинском колхозе вместо 248 тонн засыпано 137. А колхозникам как в том, так и в другом колхозе выдано на трудодень по 4—5 кг. картофеля.

Пред. Сонинского колхоза тов. Осипов недооценивает задачу увеличения площади посадки картофеля. Он говорит: "Никогда мы такое количество картофеля не сажали".

Неудовлетворительно обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. В В.-Окуловском колхозе еще не приступили к ремонту сеялок, телег. Плуги отремонтировано только на 50 проц.

Минеральные удобрения не находят применения в отстающих колхозах. В том же В.-Окуловском колхозе калийная соль хранится под крыльцом правления колхоза, за ней слой мусора и грязи. За-

готовку зольной колхозу тоже "навязали" школьники.

Не уделяется должного внимания подготовке тягловой силы. В районе много лошадей ниже средней утилитарности.

Большим тормозом в ходе подготовки к весеннему севу является то, что некоторые колхозы не закончили обмолот, не выполнили обязательства перед государством по поставкам.

Район должен и может образцово подготовиться и провести весенний сев на высоком агротехническом уровне.

З. Овчинников.

Вопросы сельского хозяйства на уроках в школе

Изучая сельское хозяйство на уроках, ребята приобретают знания в обработке почвы, в уходе за семенами, в работе на сельскохозяйственных машинах.

В дни отечественной войны против фашистских полчищ объем работ в сельском хозяйстве не уменьшился, а, наоборот, увеличивается. Мы обязаны готовить новые кадры.

Ученики Телловской средней школы поставили своей задачей овладеть максимумом знаний, которые им пригодятся при работе в поле, на огороде, в колхозном саду.

Школа наметила в период под-

готовки к весеннему севу сделать следующее: собрать 8 тонн золь, оказать помощь колхозу в очистке и триеровании семян, определить годность и всхожесть семян.

Ученики 9 класса с радостью приступили к изучению трактора.

Завуч С. Панин.

Что мешает работе котельно-кузнечного цеха

В дни великой отечественной войны стахановцы котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова показывают замечательные образцы самоотверженной работы.

Не считаясь со временем, трудятся электросварщик тов. Попов, норму он в среднем выполняет на 181 проц. и нередко работает 16—24 часа.

Сапогов, Морозов, систематически выполняющие нормы от 120 до 140 проц.

Однако цех слабо справляется с планом. Январская производственная программа, например, не выполнена.

Лишь только поэтому не выполняются нормы кузнецы Фролов, Тюньков, Мартынов, котельщик Квасков, электросварщик Таразанов.

В феврале цех обязан выпустить значительно больше продукции, чем в декабре прошлого года.

Все возможности, чтобы успешно выполнить план. Большое повышение производительности труда дает внедрение штамповки, вместо свободнойковки.

Необходимо восстановить все осветительные точки, заменить перегоревшие лампы. Отделу снабжения и транспортному цеху обеспечить котельно-кузнечный цех каменным и древесным углем и коксом.

Следует улучшить планово-предупредительный ремонт оборудования цеха.

С. ЕЛИЗАРОВ.

В условиях военного времени, когда стране необходимы огромные средства, направленные на разгром озверелого фашизма, вклады имеют большое значение.

Наша доблестная Красная Армия громит озверелых фашистов. Мы, находящиеся в тылу, должны помогать фронту.

В сберкассах деньги будут находиться в полной сохранности, причем вкладчик получит на них доход—3 проц. годовых.

Вклады, положенные на хранение в сберкассу после 23 июня 1941 года, выдаются вкладчику в любое время и в неограниченном количестве.

Положенные трудящимся деньги на хранение в сберкассу дают государству большую помощь, это надо помнить каждому советскому патриоту.

Огонь—не шутка

На пос. им. Войкова, в доме № 34, 3 января произошел пожар. Причиной загорания послужило отсутствие разделки между голландкой и деревянной перегородкой.

23 января по ул. Домоусова, в доме № 3, и 1 февраля по ул. 6-й Рабочей, в доме гр-ки Родичевой, также произошли загорания вследствие несоблюдения противопожарных правил.

3 февраля на ул. Карла Маркса, в доме № 11, гр-ка Шмелева рассыпала горящие угли под сени в деревянный ящик.

Несмотря на принимаемые меры к лицам, нарушающим распоряжение горисполкома, все же некоторые граждане нарушают противопожарные мероприятия.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ

Прорабскому участку жилищуправления ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу столяры, плотники, трубочисты и чернорабочие мужского и женского пола.

Домхозяйки Кулебак, работавшие на строительстве и участвовавшие за билеты денежно-вещевой лотерей, должны получить билеты в райсберкассе до 1 марта.

Председатели уличных комитетов должны полностью рассчитаться и получить лотерейные билеты до 1 марта.